



2022-2023 学年山东省烟台第五中学 艺术教育发展年度报告

一、基本情况

我校目前有 898 名学生，开设 18 个教学班。专职艺术教师 4 人，均为本科学历，学历水平均达到国家规定标准。艺术专用教室活动室 8 个，其中音乐教室 1 个、舞蹈教室 1 个、古筝室 1 个、钢琴室 1 个；美术教室 1 个、版画室 1 个、国画书法室 1 个、陶艺室 1 个。

二、主要举措和成效

（一）学校重视艺术教育经费的投入

学校这一年不断改善艺术教育条件，本学年投入经费购入音乐和美术器材和用具，确保艺术教育发展的基本需要。

（二）加强师资队伍建设

学校现有美术教师 2 名、音乐教师 3 名，为了保证艺术教育质量，学校积极组织各位艺术教师参加教科研中心和烟台市体卫艺科组织的教师技能培训、技能比赛、教学现场会等教研和培训活动。

（三）各项艺术课程建设

1. 艺术课程建设

我校严格执行课程计划，按要求开齐开足艺术课程。初一至初四年级美术课每周 1 课时，初一至初四年级音乐课每周 1 课时。

2. 艺术教育管理

为了全面做好学校艺术教育工作，学校制定了《艺术器材管理制度》《学生艺术素养发展测评制度》等，确保艺术教育工作正常有序进行。学校制定有关艺术教育工作的奖励办法，按照学校的教师年度考核方案，对取得成绩的老师进行奖励并予以公示。

3. 课外艺术活动

我校每学年第一学期举办艺术节活动，分别组织各班级进行合唱比赛活动、学生传统节日主题绘画和书法比赛、学生手编作品展示活动等，以此促进学生艺术素养的发展，以此检验艺术教师的课堂质量。继续开设舞蹈、合唱、工艺美术、巧手编织、书法社团，每周三下午七八节定时开展活动。

为了进一步培养学生的兴趣和爱好，加强各班之间的交流，提高学生的身体素质、艺术修养，学校在11月中旬开始组织筹备主题为“凝聚精诚力量 绽放青春梦想”的艺术实践节，全体初一班主任调动资源，认真选择参赛曲目，积极配合，李冰卉、张晶、高莉三位音乐老师，利用一切时间组织学生选拔、编排组合、训练，学生艺术素质得到进一步锻炼和提升！

结合学雷锋月活动、五一劳动节、端午节等开展书法、绘画、手抄报展览活动，丰富学生文体活动，弘扬传统文化。

为深入梦想和情怀教育，培养有梦想，懂感恩的五中人，政教处在团委耿书记的协助下，组织了主题为“行而不辍 未来可期”的初四年级毕业典礼，经过一个周时间的精心准备和节目彩排，活动中“我的祖国”“我的学校”“我的老师”“我的同学”

“我的梦想”五个篇章，深刻而生动地为五中毕业生上了毕业前的“最后一课”，典礼过程中的感动和泪水，是五中德育团队工作的升华，是她们把学生，培养的有人性，把“人”真正培养成了“人”。

4. 校园文化艺术环境

学校积极为学生创造良好的校园文化艺术环境，充分利用学校广播、电视、网络以及校园、教室、走廊、宣传栏、活动场所等，营造格调高雅、富有美感、充满朝气的校园文化艺术环境。

5. 重点项目推进

面向全体学生组织开展艺术活动，因地制宜完善学生艺术社团，保证每周有固定的艺术活动时间，每年组织校园文化节，朗诵比赛，课本剧大赛、美术展览和校园艺术节等活动。

（四）学校艺术教育自评制度

学校按照上级艺术测评要求，认真组织各年级艺术测评，合理组织初一年级进行人机对话测试和美术能力测评，严格规范过程管理，保留过程性材料，公平公正上报艺术测评数据。学校对参加校内外文化艺术节、各级各类文艺竞赛中获奖的学生、教师和团体，都按照学校相关的制度进行评比和奖励。

学校名称	优秀率	良好率	合格率	不合格率
山东省烟台第五中学	30%	50%	20%	0%

山东省烟台第五中学

2023年7月